
 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 15/2418
15. Wahlperiode 03-02-03 

Kleine Anfrage 
 

der Abgeordneten Irene Fröhlich (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Ministerin für Bildung,  
Wissenschaft, Forschung und Kultur 
 

Frauenbeteiligung Hochschulen und StudentInnenschaften 

 
 
Ich frage die Landesregierung 
 
 
1. Wie sind die Gremien der Hochschulen des Landes, aufgeschlüsselt nach Hoch-

schulselbstverwaltung (Senat, -kommissionen usw.) und dezentralen Selbstverwal-

tungsstrukturen (Fachbereichs-/Fakultätsräte, -kommissionen usw.) geschlechterspe-

zifisch besetzt (bitte gruppenspezifisch aufschlüsseln)?  

 

Antwort: 

Die geschlechterspezifische Aufschlüsselung der Gremienmitglieder für jede der 

neun staatlichen Hochschulen ergibt sich aus den beigefügten tabellarischen Über-

sichten. 

 

2. Wie sieht die Geschlechterverteilung bei den Gruppen (ProfessorInnen, wiss. Mittel-

bau, Studierende, nicht-wissenschaftliches Personal) in den Hochschulen insgesamt 

sowie in den verschiedenen Fachbereichen/Fakultäten aus? 
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Antwort: 

Die Geschlechterverteilung bei den Mitgliedergruppen der Hochschulen folgt aus der 

beigefügten tabellarischen Übersicht zu Frage 2. 

 

3. Wie sind die Gremien der studentischen Selbstverwaltung auf Hochschulebene (Stu-

dierendenparlament, AStA/StuRa, nicht verfasste Studierendenschaften) und dezen-

tralen Ebenen (Fachschaftsräte, sonstige) geschlechterspezifisch besetzt?  

 

Antwort: 

Studierendenschaften in Schleswig-Holstein haben eine verfasste, d.h. eine im HSG 

geregelte Struktur Die geschlechterspezifische Zusammensetzung der studentischen 

Gremien ergibt sich aus Anlage 3. 

 

4. Wie sind die sonstigen Gremien der Hochschule bzw. hochschulnahen Selbst- und 

Mitverwaltungsstrukturen (Personalräte, Studentenwerksverwaltungsausschüsse 

usw.) geschlechterspezifisch besetzt? 

 

Antwort: 

Die Zusammensetzung der Personalräte der Hochschulen ist aus den Übersichten zu 

Frage 1 zu entnehmen. 

Nach dem Gesetz über das Studentenwerk Schleswig-Holstein hat das Studenten-

werk drei Organe: den Verwaltungsrat, den Vorstand und den Geschäftsführer oder 

die Geschäftsführerin, der oder die zugleich Mitglied im Vorstand ist. 

Der Vorstand hat vier Mitglieder; alle sind männlich. Der Verwaltungsrat besteht aus 

Vertreterinnen und Vertreten der Hochschulen; jede Hochschule entsendet je ange-

fangene 3.000 der ihr angehörenden Studierenden zwei Vertreter oder Vertreterin-

nen, davon müssen jeweils die Hälfte Studierende sein. Dem Verwaltungsrat gehör-

ten am 31.12.2002  34 Mitglieder an, davon sind sechs Mitglieder weiblich. Davon 

wiederum sind fünf Mitglieder Studentinnen.  
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(Bitte die Daten in Gesamtzahlen des Landes und nach einzelnen Hochschulen auf-

geschlüsselte Zahlen angeben.) 

 



Frage 1 Christian-Albrechts-Universität 03.02.2003

Gremium Mitgliedergruppe weiblich männlich
Konsistorium Professorinnen/Professoren 1 19

wissenschaftlicher Dienst 3 7
nichtwissenschaftlicher Dienst 6 4
Studierende 12 8
gesamt 22 38

Senat Professorinnen/Professoren 0 12
wissenschaftlicher Dienst 1 3
nichtwissenschaftlicher Dienst 1 1
Studierende 1 3
gesamt 3 19

Zentrale Ausschüsse und 
Kommissionen
Zentraler Haushalts- u. 
Planungsausschuss Professorinnen/Professoren 1 8

wissenschaftlicher Dienst 0 3
nichtwissenschaftlicher Dienst 0 2
Studierende 0 2
gesamt 1 15

Zentraler Studienausschuss Professorinnen/Professoren 2 7
wissenschaftlicher Dienst 0 3
Studierende 4 2
gesamt 6 12

Zentraler Ausschuss für 
Forschung
und Wissenstransfer Professorinnen/Professoren 0 9

wissenschaftlicher Dienst 0 4
nichtwissenschaftlicher Dienst 1 0
Studierende 1 2
gesamt 2 15

Kommission für Grundsatz und 
Hochschulgesetzfragen Professorinnen/Professoren 0 9

wissenschaftlicher Dienst 0 3
nichtwissenschaftlicher Dienst 1 0
Studierende 0 2
gesamt 1 14

Ausschuss für Informations-
verarbeitung

Vertreter/Vertreterinnen der 
Fakultäten 0 9
Vertreter/Vertreterinnen des
Klinikums 0 1
Vertreter/Vertreterinnen der 
Zentralen Einrichtungen 0 1

Nutzer/Nutzerinnen der Hoch- und
Höchstleistungsrechner 0 2
wissenschaftlicher Dienst 0 2
Studierende 0 1
nichtwissenschaftlicher Dienst 1 0
gesamt 1 16

Kommission zur Untersuchung 
von Vorwürfen wissenschaftlichen
Fehlverhaltens Mitglieder 2 3



Frage 1 Christian-Albrechts-Universität 03.02.2003

Kommission für Förderung des
wissenschaftlichen und künstler-
ischen Nachwuchses Professorinnen/Professoren 1 9

wissenschaftlicher Dienst 0 2
Studierende 0 1
gesamt 1 12

Zentraler Frauenausschuss Professorinnen/Professoren 3 1
wissenschaftlicher Dienst 4 0
nichtwissenschaftlicher Dienst 5 0
Studierende 2 1
gesamt 14 2

Ausschuss für Auslandsaufent- 
halte Professorinnen/Professoren 0 2

wissenschaftlicher Dienst 0 2
Studierende 1 1
gesamt 1 5

Ausschuss für Pädagogik Professorinnen/Professoren 0 5
wissenschaftlicher Dienst 0 1
Studierende 1 0
nichtwissenschaftlicher Dienst 1 0
gesamt 2 6

Personalrat
für wissenschaftliche 
Mitarbeiter 2 11
für nichtwissenschaftliche 
Mitarbeiter 3 4
gesamt 5 15

Konvente
Theologische Fakultät Professorinnen/Professoren 1 7

wissenschaftlicher Dienst 1 3
nichtwissenschaftlicher Dienst 0 0
Studierende 0 0
gesamt 2 10

Rechtswissenschaftliche Fakultät Professorinnen/Professoren 2 4
wissenschaftlicher Dienst 0 2
nichtwissenschaftlicher Dienst 0 1
Studierende 1 1
gesamt 3 8

Wirtschafts- undSozialwissen-
schaftliche Fakultät Professorinnen/Professoren 1 6

wissenschaftlicher Dienst 0 2
nichtwissenschaftlicher Dienst 0 1
Studierende 1 1
gesamt 2 10

Medizinische Fakultät Professorinnen/Professoren 0 16
wissenschaftlicher Dienst 2 4
nichtwissenschaftlicher Dienst 3 0
Studierende 0 0
gesamt 5 20



Frage 1 Christian-Albrechts-Universität 03.02.2003

Philosophische Fakultät Professorinnen/Professoren 3 14
wissenschaftlicher Dienst 1 5
nichtwissenschaftlicher Dienst 1 0
Studierende 4 2
gesamt 9 21

Mathematisch- Naturwissen-
schaftliche Fakultät Professorinnen/Professoren 1 14

wissenschaftlicher Dienst 2 4
nichtwissenschaftlicher Dienst 0 2
Studierende 1 1
gesamt 4 21

Agrar- und Ernährungswissen-
schaftliche Fakultät Professorinnen/Professoren 2 5

wissenschaftlicher Dienst 0 1
nichtwissenschaftlicher Dienst 2 0
Studierende 1 1
gesamt 5 7

Technische Fakultät Professorinnen/Professoren 0 7
wissenschaftlicher Dienst 0 1
nichtwissenschaftlicher Dienst 0 1
Studierende 0 2
gesamt 0 11

GESAMT 91 280



Frage 1 Universität zu Lübeck 06.02.2003

Gremium Mitgliedergruppe weiblich männlich
Konsitorium Professorinnen/Professoren 0 6

wissenschaftlicher Dienst 1 2

nichtwissenschaftlicher Dienst 2 1

Studierende 2 4
gesamt 5 13

Senat Professorinnen/Professoren 0 7

wissenschaftlicher Dienst 1 1

nichtwissenschaftlicher Dienst 1 0

Studierende 0 2
gesamt 2 10

Senatsausschüsse
Zentraler Haushalts- u. 
Planungsausschuss 3 8
Zentraler Studienausschuss 2 7
Zentraler Ausschuss für Forschung
und Wissenstransfer 2 6

Ständiger Untersuchungsausschuss gem. 
§ 8 der Grundsätze zur Sicherung guter
wissenschaftlicher Praxis 2 3
Kommission zur Förderung des wissen-
schaftlichen Nachwuchses 0 3
Koordinierungsausschuss Zentrale 
Hochschulbibliothek 0 3
Koordinierungsausschuss Studiengang
Medizintechnik 0 2
Koordinierungsauschuss Forschungs-
zentrum Borstel 0 3

Frauengleichstellungskommission Professorinnen/HSdozentinnen 1 0

wissenschaftlicher Dienst 2 0

nichtwissenschaftlicher Dienst 1 0
gesamt 4 0

Personalrat
für wissenschaftliche 
Mitarbeiter 0 3
für nichtwissenschaftliche 
Mitarbeiter 5 2
gesamt 5 5

Konvente
Technisch-Naturwissenschaftliche
Fakultät Dekan 0 1

Professorinnen/Professoren 0 11

wissenschaftlicher Dienst 1 3

nichtwissenschaftlicher Dienst 1 1

Studierende 1 0
gesamt 3 16



Frage 1 Universität zu Lübeck 06.02.2003

Medizinische Fakultät Dekan 0 1

Professorinnen/Professoren 0 11

wissenschaftlicher Dienst 0 4

nichtwissenschaftlicher Dienst 1 1

Studierende 1 3
gesamt 2 20

Gesamtanteil 30 99



Frage 1 Universität Flensburg 06.02.2003

Universität Flensburg
Gremium Mitgliedergruppe weiblich männlich
Konsitorium Professorinnen/Professoren 1 9

wissenschaftlicher Dienst 2 3

nichtwissenschaftlicher Dienst 3 2

Studierende 1 9
gesamt 7 23

Senat Professorinnen/Professoren 0 7

wissenschaftlicher Dienst 0 1

nichtwissenschaftlicher Dienst 0 1

Studierende 0 2
gesamt 0 11

Senatsausschüsse
Zentraler Haushalts- u. 
Planungsausschuss 3 8
Zentraler Studienausschuss 1 6

Frauengleichstellungskommission Professorinnen/HSdozentinnen 1 0

wissenschaftlicher Dienst 1 0

nichtwissenschaftlicher Dienst 2 0

Studierende 2 0
gesamt 6 0

Personalrat
für wissenschaftliche 
Mitarbeiter 2 2
für nichtwissenschaftliche 
Mitarbeiter 2 3
gesamt 4 5

Konvente2

Gesamtanteil 21 53
1: Eine Reihe von Ausschüssen werden an der Uni Flensburg z.Zt. Neu gewählt
2: Die Universität Flensburg verfügt weder über Fachbereiche noch über Fakultäten



Frage 1 Musikhochschule Lübeck 06.02.2003

Gremium Mitgliedergruppe weiblich männlich
Konsitorium Professorinnen/Professoren 3 8

Lehrbeauftragte 0 6

Studierende 5 7

nichtwissenschaftlicher Dienst 1 5
gesamt 9 26

Senat Professorinnen/Professoren 3 4

Lehrbeauftragte 0 2

Studierende 0 2

nichtwissenschaftlicher Dienst 0 1
gesamt 3 9

Personalrat
für wissenschaftliche 
Mitarbeiter
für nichtwissenschaftliche 
Mitarbeiter

gesamt 1 2

Konvente/Studienausschüsse
Allg. künstl. Abteilung Professorinnen/Professoren 0 2

Lehrbeauftragte 0 1

Studierende 0 1

nichtwissenschaftlicher Dienst 1 0
gesamt 1 4

Bühnen- u. Konzertgesang Professorinnen/Professoren 0 2

Lehrbeauftragte 1 0

Studierende 0 1

nichtwissenschaftlicher Dienst 1 0
gesamt 2 3

Musikerziehung Professorinnen/Professoren 2 0

Lehrbeauftragte 0 1

Studierende 1 0

nichtwissenschaftlicher Dienst 1 0
gesamt 4 1

Schulmusik Professorinnen/Professoren 1 1

Lehrbeauftragte 0 1

Studierende 0 1

nichtwissenschaftlicher Dienst 1 0
gesamt 2 3

Kirchenmusik Professorinnen/Professoren 0 2

Lehrbeauftragte 0 1

Studierende 0 1

nichtwissenschaftlicher Dienst 1 0
gesamt 1 4

Gesamtanteil 23 52



Frage 1 Fachhochschule Flensburg 06.02.2003

Gremium Mitgliedergruppe weiblich männlich
Konsitorium Professorinnen/Professoren 0 12

wissenschaftlicher Dienst 2 4

nichtwissenschaftlicher Dienst 3 3

Studierende 4 8
gesamt 9 27

Senat Professorinnen/Professoren 0 7

wissenschaftlicher Dienst 0 2

nichtwissenschaftlicher Dienst 0 1

Studierende 0 2
gesamt 0 12

Senatsausschüsse
Zentraler Haushalts- u. 
Planungsausschuss 0 5
Zentraler Studienausschuss 1 6
Zentraler Ausschuss für Forschung
und Wissenstransfer 1 7
 Zentraler Hochschulbibliothek -
ausschuss 2 6

Frauengleichstellungskommission Professorinnen/HSdozentinnen 2 0

wissenschaftlicher Dienst 2 0

nichtwissenschaftlicher Dienst 2 0

Studentinnen 2 0
gesamt 8 0

Personalrat
für wissenschaftliche 
Mitarbeiter 0 1
für nichtwissenschaftliche 
Mitarbeiter 1 4
gesamt 1 5

Konvente
Fachbereich Technik Dekan 0 1

Professorinnen/Professoren 0 6

wissenschaftlicher Dienst 0 2

nichtwissenschaftlicher Dienst 0 1

Studierende 1 1
gesamt 1 11

Fachbereich Wirtschaft Dekan 0 1
Professorinnen/Professoren 1 5

wissenschaftlicher Dienst 1 1

nichtwissenschaftlicher Dienst 1 0

Studierende 0 2
gesamt 3 9

Gesamtanteil 26 88



Frage 1 Fachhochschule Kiel 06.02.2003

Gremium Mitgliedergruppe weiblich männlich
Konsitorium Professorinnen/Professoren 2 18

wissenschaftlicher Dienst 2 5

nichtwissenschaftlicher Dienst 8 2

Studierende 6 5
gesamt 18 30

Senat Professorinnen/Professoren 2 10

wissenschaftlicher Dienst 2 2

nichtwissenschaftlicher Dienst 1 1

Studierende 1 2
gesamt 6 15

Senatsausschüsse
Zentraler Haushalts- u. 
Planungsausschuss 2 10
Zentraler Studienausschuss 5 7
Zentraler Ausschuss für Forschung
und Wissenstransfer 0 9

Ständiger Untersuchungsausschuss gem. 
§ 8 der Grundsätze zur Sicherung guter
wissenschaftlicher Praxis nicht errichtet
Kommission zur Förderung des wissen-
schaftlichen Nachwuchses nicht errichtet
Koordinierungsausschuss Zentrale 
Hochschulbibliothek 1 9

Frauengleichstellungskommission Professorinnen/HSdozentinnen 2 0

wissenschaftlicher Dienst 1 0

nichtwissenschaftlicher Dienst 1 0
gesamt 4 0

Personalrat
für wissenschaftliche 
Mitarbeiter 1 1
für nichtwissenschaftliche 
Mitarbeiter 3 4
gesamt 4 5

Konvente
Fachbereich Bauwesen Dekan 0 1

Professorinnen/Professoren 0 6

wissenschaftlicher Dienst 1 1

nichtwissenschaftlicher Dienst 1 0

Studierende 1 1
gesamt 3 9

Fachbereich Informatik und Dekan 0 1
Elektrotechnik Professorinnen/Professoren 0 11

wissenschaftlicher Dienst 0 4

nichtwissenschaftlicher Dienst 0 2

Studierende 3 1
gesamt 3 19



Frage 1 Fachhochschule Kiel 06.02.2003

Fachbereich Landbau Dekan 0 1
Professorinnen/Professoren 1 5

wissenschaftlicher Dienst 0 2

nichtwissenschaftlicher Dienst 1 0

Studierende 0 2
gesamt 2 10

Fachbereich Maschinenwesen Dekan 1 0
Professorinnen/Professoren 1 10

wissenschaftlicher Dienst 0 2

nichtwissenschaftlicher Dienst 1 1

Studierende 0 0
gesamt 3 13

Fachbereich Soziale Arbeit und Dekan 0 1
Gesundheit Professorinnen/Professoren 4 6

wissenschaftlicher Dienst 1 3

nichtwissenschaftlicher Dienst 2 0

Studierende 2 2
gesamt 9 12

Fachbereich Wirtschaft Dekan 0 1
Professorinnen/Professoren 0 11

wissenschaftlicher Dienst 2 2

nichtwissenschaftlicher Dienst 1 0

Studierende 2 2
gesamt 5 16

Gesamtanteil 65 164



Frage 1 Fachhochschule Lübeck 06.02.2003

Gremium Mitgliedergruppe weiblich männlich
Konsitorium Professorinnen/Professoren 0 12

wissenschaftlicher Dienst 2 1

nichtwissenschaftlicher Dienst 2 4

Studierende 3 9
gesamt 7 26

Senat Professorinnen/Professoren 1 6

wissenschaftlicher Dienst 1

nichtwissenschaftlicher Dienst 0 1

Studierende 1 1
gesamt 2 8

Senatsausschüsse
Zentraler Haushalts- u. 
Planungsausschuss 1 11
Zentraler Studienausschuss 12
Zentraler Ausschuss für Forschung
und Wissenstransfer 1 7

Ständiger Untersuchungsausschuss gem. 
§ 8 der Grundsätze zur Sicherung guter
wissenschaftlicher Praxis 4
Koordinierungsausschuss Zentrale 
Hochschulbibliothek 0 3

Frauengleichstellungskommission Professorinnen/HSdozentinnen 2 0

wissenschaftlicher Dienst 1 0

nichtwissenschaftlicher Dienst 2 0
gesamt 5 0

Personalrat
für wissenschaftliche 
Mitarbeiter 0 1
für nichtwissenschaftliche 
Mitarbeiter 1 4
gesamt 1 5

Konvente
Fachbereich Angewandte 
Naturwissenschaften Dekan 0 1

Professorinnen/Professoren 1 10

wissenschaftlicher Dienst

nichtwissenschaftlicher Dienst 2

Studierende 3
gesamt 1 16

Fachbereich Bau Dekan 1

Professorinnen/Professoren 11

wissenschaftlicher Dienst

nichtwissenschaftlicher Dienst 2

Studierende
gesamt 0 14



Frage 1 Fachhochschule Lübeck 06.02.2003

Fachbereich Elektrotechnik Dekan 1

Professorinnen/Professoren 11

wissenschaftlicher Dienst

nichtwissenschaftlicher Dienst 2

Studierende 1 3
gesamt 1 17

Fachbereich Maschinenbau Dekan 1

Professorinnen/Professoren 11

wissenschaftlicher Dienst

nichtwissenschaftlicher Dienst 2

Studierende 3
gesamt 0 16

Gesamtanteil 19 139



Frage 1 Muthesius-Hochschule Stand:06.02.2003

Gremium Mitgliedergruppe weiblich männlich
Konsitorium Professorinnen/Professoren 1 6

wissenschaftlicher Dienst 0 4

nichtwissenschaftlicher Dienst 1 3

Studierende 5 3
gesamt 7 16

Senat Professorinnen/Professoren 3 4

wissenschaftlicher Dienst 0 2

nichtwissenschaftlicher Dienst 0 1

Studierende 0 2
gesamt 3 9

Senatsausschüsse
Zentraler Haushalts- u. 
Planungsausschuss 2 5
Zentraler Studienausschuss 2 3
Zentraler Ausschuss für Forschung
und Wissenstransfer 1 7

Frauengleichstellungskommission Professorinnen/HSdozentinnen 2 0

wissenschaftlicher Dienst 0 0

nichtwissenschaftlicher Dienst 2 0
gesamt 4 0

Personalrat
für wissenschaftliche 
Mitarbeiter 0 1
für nichtwissenschaftliche 
Mitarbeiter 0 3
gesamt 0 4

Konvente entfällt

Gesamtanteil 19 44

frage1



Frage 1 Fachhochschule Westküste 06.02.2003

Gremium Mitgliedergruppe weiblich männlich
Konsitorium Professorinnen/Professoren 0 6

wissenschaftlicher Dienst 0 3

nichtwissenschaftlicher Dienst 2 1

Studierende 2 4
gesamt 4 14

Senat Professorinnen/Professoren 1 7

wissenschaftlicher Dienst 0 2

nichtwissenschaftlicher Dienst 1 0

Studierende 0 2
gesamt 2 11

Senatsausschüsse
Zentraler Haushalts- u. 
Planungsausschuss 1 6
Zentraler Studienausschuss 1 6
Zentraler Ausschuss für Forschung
und Wissenstransfer 6
Kommission zur Förderung des wissen-
schaftlichen Nachwuchses
Koordinierungsausschuss Zentrale 
Hochschulbibliothek 1 6

Frauengleichstellungskommission Professorinnen/HSdozentinnen 1

wissenschaftlicher Dienst NN

nichtwissenschaftlicher Dienst 1
gesamt 2 0

Personalrat
für wissenschaftliche 
Mitarbeiter
für nichtwissenschaftliche 
Mitarbeiter

gesamt 1 2

Konvente entfällt

Gesamtanteil 12 51



Antwort zu Frage 2 der Kleinen Anfrage

Christian-Albrechts-Universität zu Kiel
Studierende Professorinnen wiss. Mittelbau nichtwissensch. Personal

insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich
Sprach- und Kulturwissenschaften 6.052 3.926 55 9 174 63 88 71
Sport 406 150 3 0 16 6 7 7
Rechts-, Wirtschafts- u. Sozialwissenschaften 4.618 1.974 32 3 46 17 65 54
Mathematik, Naturwissenschaften 4.351 1.925 67 3 388 84 291 168
Humanmedizin 2.315 1.247 57 2 239 57 75 55
Agrar-, Forst- u. Ernährungswissenschaft 1.093 764 23 2 106 30 122 81
Ingenieurwissenschaften 355 47 16 0 54 0 51 28
Kunst, Kunstwissenschaft 456 336 4 2 2 1 16 9
Zentrale Verwaltung 0 0 0 0 0 0 195 99

Hochschule Insgesamt 19.646 10.369 257 21 1.025 258 910 572

Universität zu Lübeck
Studierende Professorinnen wiss. Mittelbau nichtwissensch. Personal

insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich
Humanmedizin 1.567 983 28 1 704 218 0 0
Mathematik, Naturwissenschaften, Vorklinikum 764 277 19 1 107 16 176 114
Zentrale Verwaltung 0 0 0 0 0 0 52 39

Hochschule Insgesamt 2.331 1.260 47 2 811 234 228 153

Universität Flensburg
Studierende Professorinnen wiss. Mittelbau nichtwissensch. Personal

insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich
Sprach- u. Kulturwissenschaften 1.683 1390 25 6 18 8 6 5
Sport 101 44 1 0 4 1 0 0
Rechts-, Wirtschafts- u. Sozialwissenschaften 691 418 13 3 12 5 7 5
Mathematik, Naturwissenschaften 567 397 11 1 3 0 4 2
Agrar-, Forst- u. Ernährungswissenschaften 9 8 1 1 1 1 0 0
Ingenieurwissenschaften 281 61 6 0 5 0 7 4
Kunst, Kunstwissenschaft 105 73 5 0 6 4 0 0
Zentrale Verwaltung 0 0 0 0 0 0 55 32

Hochschule Insgesamt 3.437 2.391 62 11 49 19 79 48

Musikhochschule Lübeck

Studierende Professorinnen

wiss. Mittelbau (Lehrbeauftragte, wiss.  
U. künstl. MA, Lehrkräfte f. bes. 

Aufg.) nichtwissensch. Personal
insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich

Kunst, Kunstwissenschaft, 446 269 32 10 135 48 0 0
Zentrale Verwaltung 0 0 0 0 0 0 24 13



Hochschule Insgesamt 446 269 32 10 135 48 24 13

Fachhochschule Flensburg
Studierende Professorinnen wiss. Mittelbau nichtwissensch. Personal

insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich
Sprach- und Kulturwissenschaften 130 64 4 0 5 4 1 0
Rechts-, Wirtschafts- u. Sozialwissenschaften 869 315 18 1 3 0 8 6
Mathematik, Naturwissenschaften 719 94 23 2 4 1 7 1
Ingenieurwissenschaften 929 168 42 0 5 2 30 9
Zentrale Verwaltung 0 0 0 0 0 0 54 28

Hochschule Insgesamt 2.647 641 87 3 17 7 100 44

Fachhochschule Kiel

Studierende Professorinnen
wiss. Mittelbau (Lehrkräfte f. bes. 

Aufg. + Wissensch. Ang.) nichtwissensch. Personal
insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich

Rechts-, Wirtschafts- u. Sozialwissenschaften 2.627 1.431 47 6 9 5 15 9
Mathematik, Naturwissenschaften 53 6 0 0 0 0 0 0
Agrar-, Forst- u. Ernährungswissenschaft 299 88 12 1 1 1 11 6
Ingenieurwissenschaften 2.329 420 73 3 9 2 79 27
Zentrale Verwaltung 0 0 0 0 0 0 51 33

Hochschule Insgesamt 5.308 1.945 132 10 19 8 156 75

Fachhochschule Lübeck
Studierende Professorinnen wiss. Mittelbau nichtwissensch. Personal

insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich
Rechts-, Wirtschafts- u. Sozialwissenschaften 466 85 4 1 4 2
Mathematik, Naturwissenschaften 347 42 29 2 22 7
Ingenieurwissenschaften 1.597 448 72 3 50 12
Zentrale Verwaltung 0 0 0 0 36 18

Hochschule Insgesamt 2.410 575 105 6 112 39

Muthesius-Hochschule
Studierende Professorinnen wiss. Mittelbau nichtwissensch. Personal

insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich
Ingenieurwissenschaften 209 109 7 1 2 1
Kunst, Kunstwissenschaften 456 264 18 5 4 0 4 0
Projektmitarbeiter, befristet 0 0 0 0 2 1 0 0
Bibliothek 0 0 0 0 0 0 4 2
Zentrale Verwaltung 0 0 0 0 0 0 16 12

Hochschule Insgesamt 665 373 25 6 6 1 26 15



Fachhochschule Westküste
Studierende Professorinnen wiss. Mittelbau nichtwissensch. Personal

insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich
Rechts-, Wirtschafts- u. Sozialwissenschaften 496 276 11 1 8,5 4,5 0 0
Ingenieurwissenschaften 283 19 17 0 17,5 2,5 0 0
Zentrale Verwaltung 0 0 0 0 0 0 14 5

Hochschule Insgesamt 779 295 28 1 26 7 14 5

Hochschulen insgesamt
Studierende Professorinnen wiss. Mittelbau nichtwissensch. Personal

insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich insgesamt dar. weiblich
Sprach- und Kulturwissenschaften 7.865 5.380 84 15 197 75 95 76
Sport 507 194 4 0 20 7 7 7
Rechts-, Wirtschafts- u. Sozialwissenschaften 9.767 4.499 125 15 79 32 99 76
Mathematik, Naturwissenschaften + Vorklinikum HL 6.801 2.741 149 9 502 101 500 292
Humanmedizin 3.882 2.230 85 3 943 275 75 55
Agrar-, Forst- u. Ernährungswissenschaft 1.401 860 36 4 108 32 133 87
Ingenieurwissenschaften 5.983 1.272 233 7 91 7 219 81
Kunst, Kunstwissenschaft 1.463 942 59 17 147 53 20 9
Zentrale Verwaltung 0 0 0 0 0 0 497 279
Projektmitarbeiter, befristet, Muthesius 0 0 0 0 2 1 0 0
Bibliothek, Muthesius 0 0 0 0 0 0 4 2

Hochschule Insgesamt 37.669 18.118 775 70 2.088 582 1.649 964



Antwort zu Frage 3 der Kleinen Anfrage

Christian-Albrechts-Universität zu Kiel
insgesamt dar. weiblich

Studierendenparlament 21 10
AStA 17 4
Fachschaften
    - Theologische Fakultät 4 2
    - Rechtswissenschaftliche Fakultät 14 10
     - WiSo-Fakultät 10 5
     - Medizinische Fakultät 8 5
     - Philosophische Fakultät 70 39
    - Mathematisch-Naturwiss. Fakultät 40 22
    - Agrar- u. Ernährungswiss. Fakultät 10 5
     - Technische Fakultät 6 1
     - Lehramt Realschule 29 17

Hochschule Insgesamt 229 120

Universität zu Lübeck
insgesamt dar. weiblich

Studierendenparlament 15 5
AStA 21 12
Fachschaften
         - Medizin 12 7
         - Biomedizin 6 4
         - Informatik 6 2

Hochschule Insgesamt 60 30

Universität Flensburg
insgesamt dar. weiblich

Studierendenparlament 32 12
AStA 8 5
Fachschaften 83 57

Hochschule Insgesamt 123 74

Musikhochschule Lübeck
insgesamt dar. weiblich

Studierendenparlament 17 6
AStA 7 4

Hochschule Insgesamt 24 10

Fachhochschule Flensburg
insgesamt dar. weiblich

Studierendenparlament 25 6
AStA 3 0
Fachschaften
    - Biotechnologie u. Verfahrenstechnik 5 2
    - Informatik 5 1
    - Seefahrt 5 0

Hochschule Insgesamt 43 9

Fachhochschule Kiel
insgesamt dar. weiblich

Studierendenparlament 13 2
AStA 11 6
Fachschaften
    - Soziale Arbeit und Gesundheit 12 8
    - Wirtschaft 14 7
    - Maschinenwesen 5 0
    - Informatik und Elektrotechnik 5 1
    - Bauwesen 6 2
    - Landbau 3 2
    - MMP 4 1



Hochschule Insgesamt 73 29

Fachhochschule Lübeck
insgesamt dar. weiblich

Studierendenparlament 11 5
AStA 17 9
Fachschaften
    - angewandte Naturwissenschaften 9 4
    - Bau 4 0
    - Eleltrotechnik 9 3
    - Maschinenbau 6 1

Hochschule Insgesamt 56 22

Muthesius-Hochschule
insgesamt dar. weiblich

Studierendenparlament 8 4
AStA 5 2

Hochschule Insgesamt 13 6

Fachhochschule Westküste
insgesamt dar. weiblich

Studierendenparlament 17 9
AStA 5 5

Hochschule Insgesamt 22 14

Hochschulen insgesamt
insgesamt dar. weiblich

Studierendenparlament 159 59
AStA 94 47
Fachschaften 390 208

Hochschulen Insgesamt 643 314


